

办护照填表 两分钟搞定

出入境管理局推出三项便民措施,让市民出国更方便

□通讯员 王琳 孙飞

□记者 钟建军 报道

qlwbzj@vip.163.com

本报11月6日讯 还在为出国办理证件时填表、缴费、排队而发愁?从今往后,这些都可以用机器代劳了。烟台出入境管理部门花费60余万元购买了7台填表机和1台港澳二次签注自助受理机,新增POS刷卡缴费系统和“双向速递”业务,让市民办理出国业务时省时又省力。

6日上午,记者在出入境接待大厅一楼看到了“填表易”,接待大厅共新增了7台这样的机器。“填表易”设有身份证扫描区,能自动读取第二代居民身份证内的信息,并能自动将这些信息填入表格中。

随后记者体验“填表易”机器。屏幕首页显示“内地居民往来港澳地区申请表”“大陆居民往来台湾地区申请表”“中国公民办理因私护照申请表”三种表格选项,记者选了一项“内地居民往来港澳地区申请表”,刷了一下二代身份证,身份信息立即自动填写在机器内。

看到机器上支持屏幕手写功能,记者将工作单位、职务、电话、前住地等信

息填上,紧接着申请表就从“填表易”出纸口出来了,前后也就用了一分多钟。

“传统手写填表,至少要五六分钟,在机器上填表也就一分多钟。”工作人员介绍,“填表易”为市民填表省去不少填表时间。

填错了该怎么办?工作人员说,“先在纸上改过来,到前台办理业务处告诉工作人员,工作人员会在信息录入系统时更改过来,很方便。”

除了7台“填表易”,接待大厅还有一台港澳二次签注自助受理机。有了这台机器,申请人按照提示信息就能自助完成港澳签注的申请,省去了填写表格和照相这两项。

第二个便民措施是启用了POS刷卡缴费系统。经过前期认真筹备和测试,出入境证件POS缴费系统在县区11个接待大厅测试成功并顺利启用,大大缩短了市民缴费的时间。

此外,烟台市公安局出入境管理局针对办理赴港澳旅游再次签注开通了“双向速递”业务。市民足不出户就能办理赴港澳旅游再次签注业务。

工作人员介绍,三项便民服务的开展,既缓解了前台的工作压力,也缩短了申请人的排队等候时间,市民办理出国业务更方便快捷了。



市民用“填表易”填表,比以前方便了很多。记者 钟建军 摄

便民措施早知道

POS机一刷,不必再找零钱

“以前都是交现金,有些市民带的钱不够或者翻找钱包找零钱,麻烦事比较多。”一位工作人员介绍,POS机刷卡缴费服务推出后,申请人

在出入境窗口提交申请后,只需带上银行卡,便可像在商场刷卡购物一样,在缴费窗口刷卡交费,整个交费过程不超过一分钟,方便快捷。

据介绍,POS缴费系统的启用,实现了票据打印、刷卡缴费和收费确认的“一站式”服务,规范了票据使用管理,市民交费也更方便了。

赴港澳再次签注,网上就能办

“赴港澳旅游再次签注选择双向速递业务,在网上就能搞定。”工作人员说,双向速递业务指的是已持有有效港澳通行证的申请人再次办理赴港澳旅游签注时,可通过互联网登录山东公安出入境政务服务网,在网上填报申请信息,申请信息

将通过省厅边界网交换平台自动传至山东公安出入境管理信息系统。

民警对系统内有效的申请信息打印《快递取证单》并移交至受理列表,同时,通知快递员到申请人家里上门收取证件和签注费用。快递员将收取的往来港澳通行证和签注费

用送至出入境管理局,等证件制作完毕,民警将往来港澳通行证和缴费收据交给快递员送达申请人。

“这个业务目前在烟台六区内开展。”工作人员说,等其他城市出入境管理部门陆续开通此业务后,申请人将能实行跨城市再次签注。



大众拍客团
QQ群:224689065



大众观影团
QQ群:173547727



相亲交友团
QQ群:253456204



大众看房团
QQ群:247114603



赏车试驾团
QQ群:260471600



烟台大众网大众看房团、拍客团、观影团、相亲交友团、赏车试驾团、网友体验团期待您的加入...

新闻热线: 0535-6016688